

# К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

Орган  
Сургутского  
городского  
комитета КПСС,  
городского  
и районного  
Советов  
депутатов  
трудящихся  
Тюменской  
области

№ 11 (4345) + Четверг, 23 января 1975 года + Выходит три раза в неделю + Цена 2 коп.

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**  
САМАЯ МОГУЧАЯ КО-  
ТЕЛЬНАЯ — 1 СТ.  
МЕСТА ОТДЫХА — МЕС-  
ТА СВАЛОК — 2 СТ.  
ПРОБУДИТЬ ОКНО ТО-  
ПОРОМ — 3 СТ.  
НОВАЯ РАБОЧАЯ СТО-  
ЛОВАЯ — 4 СТ.

## МОЛОДОЙ КОММУНИСТ

«Прошу коммунистов перенесшей партийной организации принять меня в члены КПСС. Хочу быть в первых рядах строителя коммунизма. Доверие партии оправдало». Так написала в своем заявлении пионерница совхоза «Сургутский» Людья Михайловна Калининна.

Л. М. Калининна награждена орденом «Знак Почета», победительницей социалистического соревнования 1973 года, ударницей коммунистического труда, активная общественница — на протяжении многих лет избиралась в члены местного комитета. В настоящее время — член совета клуба. Сиротная, отзывчивая, постоянно передает свой опыт молодежи.

Коммунисты единодушно приняли ее в члены КПСС.

Владимир Ильич Ленин, создав учение о революционной партии, четко определил, как и за счет кого она должна пополнять свои ряды, сидит в партии, — обращаясь в свое время Владимир Ильич и рабочим и крестьянам, — мы не сумли вам выгоды от этого, мы зовем вас на трудную работу, на работу государственного строительства.

В партийных организациях города и района за последнее время накоплен немалый опыт по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов. В КПСС принимаются в основном лучшие представители рабочего класса и специалисты народного хозяйства, длительное время проработавшие в одном и том же коллективе, положительно зарекомендовавшие себя в труде, общественной работе, учебе и в быту.

Недавно в члены КПСС принят бурлилецкий Аганский инженер-разведочной экспедиции Е. И. Деманин. Евгений Мезричич четыре года работает в коллективе, является депутатом сельского Совета, членом районного профсоюза, нештатным корреспондентом газеты «К победе коммунизма».

Много хороших слов можно сказать о молодых коммунистах, работающих в управлении буровых работ, в управлении механизации № 3, мехколхозе № 35.

Вступлением в партию не заканчивается формирование коммуниста как борца, оно только начинается. Важно с первых шагов пребывания в партии суметь найти молодому коммунисту дело на душе, постоянно контролировать его идейно-теоретический рост, поднимать ответственность за участие в труде. Правильно поступают те партийные организации, которые привлекают молодых партийцев и подготовке вопросов на собраниях, воспитывают их доверием.

Однако в городской партийной организации имеются факты, когда партийные организации проявляют снисходительность и поступком молодых членов и кандидатов в члены КПСС. Так бывает в партийных организациях управления строительства ГРЭС, СМП-384, НГДУ имени 30-летия СССР.

Партийные организации должны постоянно анализировать состояние работы с молодыми коммунистами, направлять эту работу, оказывать конкретную помощь кандидатам в прохождении кандидатского стажа. Плодотворное влияние оказывает индивидуальная работа с каждым товарищем.

Член партии, в том числе и молодой коммунист, обязан постоянно заниматься самообразованием, изучать теорию и практику коммунистического строительства, документы съездов и пленумов ЦК КПСС. Большую роль призваны сыграть школы молодых коммунистов, которые должны работать при каждом партийном комитете.

Возрастание руководящей роли партии в коммунистическом строительстве определяется состоянием партии, ее внутрипартийной жизнью, целенаправленной деятельностью каждого коммуниста. Это обязывает партийные организации неустанно заботиться о качественном пополнении своих рядов, о повышении инициативы и ответственности коммунистов, совершенствовании внутрипартийной жизни.

## МОСТ: ДЕЛА И ЛЮДИ

### ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК

К бурению первой сваи десятой опоры моста бригада Бориса Червого приступила с хорошим настроением. Но вскоре пришло огорчение: путь фрезе преградил валун. Несколько раз ребята пытались пройти его — бесполезно, фреза не шла. Собралась в теплушке. Что делать? Не терять же дорогостоящее время на ожидание чуда. Подумали.

— А что, если карман пошире вырезать? — предложил звеньевой Виктор Шубин. — Тогда фреза, думаю, сможет захватить валун.

Попробовали. Дело пошло.

Знание, смекалка... Непременные спутники современного передового рабочего. Они облегчают ему труд, помогают быстрее и качественнее выполнять ту или иную работу. Как нельзя верны слова Л. И. Брежнева: «...знания, помноженные на горячую заинтересованность в улучшении дела, — это тот волшебный золотой ключик, который открывает перед рабочим простор для дерзаний, путь к новым трудовым победам».

Большого успеха достигла бригада монтажников Николая Булаша: панель — в два дня. За счет чего? Разумеется, в первую очередь, благодаря мастерству и старанию монтажников.

Много времени и материала уходило на сооружение подмостей для устройства приемной консоли на опорах. Плотник Аивар Нурматов предложил новую конструкцию подмостей, более практичную и упрощенную. Интересную конструкцию для строповки нижних поясов разработали монтажники из звена Петра Старых. А звеньевой Владимир Ломакин предложил новый вид стропы для установки верхних и нижних связей.

Успехи у мостовиков уже есть. Но поиски новых, передовых приемов труда не прекращаются. Они продолжают в повседневных буднях, в они обязательно приведут к новым производственным победам.

В. ИВАНОВ.



### МАСТЕР

Нелегко приходится мастеру. Уже одно это слово накладывает на человека, его носителя, немалое бремя забот и хлопот. Мастер должен, как и кто другой, знать специфику производства. Мастер должен, как никто другой, знать людей, которые работают на его участке. И очень многое должен знать, чтобы учить мастера — на г... в мастер...

Мастер пятого монтажного участка МО-29 Александр Александрович Юрко (на снимке) счастливо сочетает в себе все качества настоящего руководителя молодого, расту...

Ю. ИВАНОВ.  
Фото автора.

### КАК В ВОДУ КАНУЛИ

Третьего декабря отбыли из Воронежа в адрес строителей моста через Обь два вагона с фасонной. Но вот пришло уже полтора месяца, а долгожданного груза нет. Не могут отыскать следов вагонов ни воронежцы, ни сургутяне, ни работники железной дороги.

Обращаемся в городской комитет народного контроля (тов. Николорому) с просьбой помочь в розыске грузов.

### В исполкоме райсовета

Исполком районного Совета депутатов трудящихся принял решение провести очередную — десятую сессию четырнадцатого созыва 6 февраля с повесткой дня: «О плане развития районного хозяйства и

социально-культурного строительства на 1975 год». «О бюджете района на 1975 год и об исполнении бюджета за 1974 год». «Информация о выполнении решения пятой сессии XIV созыва «О мерах улучшения торгового обслуживания трудящихся района».

### Кольцо из тепла

Механизированное управление № 3 приступило к забивке свай под фундаменты новой котельной в микрорайоне строителей. Оснащенная современным оборудованием, она на будущее имеет себе равных по производительности мощностей в городе.

В перспективе эта котельная будет включена в единую мощную тепловую систему Сургута, куда войдут также котельные микрорайона энергетиков и мощное тепловое предприятие, строящееся в микрорайоне нефтяников. Вновь созданная единая кольцевая система разрешит обеспечение Сургута теплом, позволит более высокими темпами вести застройку города.

В. МОСКОВСКИЙ.

В сложных природных условиях ведется эксплуатация и разработка нефтяных месторождений. Коммунисты управления имени 30-летия СССР направляют усилия и творческую энергию коллектива на досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. Напряженный труд, высокая творческая активность рабочих, инженерно-технических работников и служащих дают положительные результаты.

тивация на Солонкинской площади. Без смелой технической мысли невозможно было в короткий срок решить вопросы подготовки нефти. Строительство гермохимиче-

и приводят в действие неиспользованные резервы. Нефтяники решают задачу завершить до срока. При обязательстве на пятилетку внедрить 585 рационализаторских и 4 предложения с экономическим эффектом 500 тысяч рублей. За 3 года и 11 месяцев внедрено 500 предложений с экономическим эффектом 605 тысяч рублей.

**СОВЕРШЕНСТВО** в производстве, внедрение новой техники и передовой технологии, резервирование социалистического соревнования неизменно в центре внимания партийной организации. Натякая эксплуатация Западно-Сургутского месторождения, нефтяники столкнулись с проблемами поддержания пластического давления. Без закачки воды нельзя было эксплуатировать скважины. Этот вопрос обсуждался на партийном собрании промысла. Были открыты недостатки, чечены мероприятия. Партийный актив инженерно-технических работников и среди рабочего состава была организована учебно-оператив-

# КАК ДОБЫВАЕТСЯ УСПЕХ



около миллиона рублей. Несмотря на большие трудности, коллектив цеха поддержания давления пластического сумел свернуть планы за четыре года закачать 1,8 миллиона кубометров воды. Он включился в соревнование за окончание пятилетнего плана к 5 декабря 1975 года. Сейчас проводится очередной эксперимент — закачка озерной воды на Федоровском. В этом немалая доля энергии и труда инженеров И. И. Шидловского, В. А. Гордилова, Р. Ш. Мамжеева, Г. Е. Плотникова, А. А. Сарова и других.

Большую работу провели коммунисты по обеспечению газом ГРЭС. Газ был подан бескомпрессорным способом. Важное задание было выполнено в срок. Для обеспечения газом второго и третьего блоков был разработан метод совместной транспортировки нефти и газа по одному нефтепроводу.

На предприятии все шире разрабатывается коллективная форма технической и творческой. Для разработки и внедрения того или иного предложения создается бригада из рабочих и специалистов различных профессий. Такие формы не только эффективны, но и практически необходимы. Мы убедились, что самые ценные предложения, обычно рождаются в тесном сотрудничестве рабочих и инженерно-технических работников.

За последнее время значительно активизировалась работа по распространению передового опыта. Опыт работы делились токари В. И. Штепа и А. Я. Першин, досрочно завершившие пятилетку. Изучается и обобщается опыт бригады капитального ремонта скважин мастера В. М. Зегиндеева. В цехах прочно вошли в практику взаимное обследование и проверка взяты социалистических обязательств с последующим подведением итогов на заседаниях группового комитета, где присутствуют представители всех соревнующихся коллективов.

Партийная организация считает, что продолженная работа является лишь началом большого важного дела, необходимого для успешного решения намеченных партийной и правительством задач. Л. ИВАНОВ, маш. маш. корр.

# НОВЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ



Дворец культуры «Колос» построен в селе Уйском — центре степного сельскохозяйственного района Челябинской области. Во Дворце — зрительный и танцевальный залы, комнаты для занятий художественной самодеятельности, спортивный зал. Здесь же размещается районная библиотека на 25 тысяч книг.

На верхнем снимке: Дворец культуры «Колос».

На нижнем снимке: методист библиотеки Зинаида Тетюева (слева) и заведующая абонементом Любовь Андреева — выпускница Челябинского культурно-просветительного училища — подбирают нижние новинки для выставки.

Фото В. Клипиченко (ТАСС).

1966 году на Западно-Сургутском месторождении была рыве закачка оманская вода, ученная из водозорной скважины. Чое новаторское чие стало претье в жизнь. ыло проектной антажи, но инициатива и ой чивость. В оду вошла в первая вреяк кустовая на- л станция, ор- зован цех под- ржения пластого евления. Началь ромышленцев за- чка воды в пласт. ылеи управления ыло построено семь временных кустовых насосных станций, две из которых эксплуатируются и в настоящее время. От использования сеномалских вод для закачки в пласт экономический эффект составил

после таяния снега становится такой сплошной. И вполне естественно, что люди в жаркие дни стремятся отдохнуть у реки, позагорать.

А что сейчас представляют эти места отдыха? Жители, проживающие по базам Саймы, Бордоковки, превратили их в места свалок. Если рискнешь искупаться летом, то надо надевать сапоги, иначе обязательно поранишь ноги.

Очистишь берега от мусора не так уж и сложно. Весной, как растает снег, надо заставить жителей, привлечь жилищные конторы и вывезти мусор. А потом следи и строго наказывать тех, кто не хочет поддерживать порядок.

Если в микрорайонах крупнопанельной застройки

загорожены! Нет средств поставить приличные заборы, нельзя выйти с моткой и лопатой и разгрести снег на тротуаре перед домом! Государство берет мизерный налог за участок, а доход участок дает вполне приличный.

Да и комбинату коммунальных предприятий сладко было оживить работу уличных и квартальных комитетов. Мало спрашивают с нерадивых хозяев, почему они разводят грязь, почему не выполняют решений исполкома городского Совета депутатов трудящихся. В этой важной работе должны активно помогать и участвовать уполномоченные, которые, к сожалению, забросили эту часть своих обязанностей.

Такое отношение к городу, в котором живешь, просто, не мой взгляд, возмутительно. Нужно не увязать себя, чтобы содержать в таком виде свой дом, территорию около него. Не подумай, что я рассуждаю так потому, что живу в благоустроенной квартире. У меня тоже свой дом по улице Революционной, 15. Но я никогда грязь на улицу не выношу. Я уважаю себя и людей, которые ходят по улице.

П. КИРДЕЕВ, пенсионер, г. Сургут.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы надеемся, что П. Г. Киреева есть единомышленники. Того, кто приехал в Сургуте хотя бы год, не может не волновать поднятый им вопрос. Дорогие читатели, мы ждем ваших писем с пожеланиями, предложениями, советами о том, что нужно, чтобы Сургут стал городом образцовым, городом высокой культуры. Ваши письма будут опубликованы под рубрикой «За культуру городов».

# ДЕСЯТИЛЕТИЕ

со дня своего образования отметили монтажное управление № 6. За эти годы им построено около шести с половиной тысяч километров линий электропередачи, проложено 2198 километров силового кабеля, введено трансформаторных мощностей 354 тысячи кВА.

План десяти лет управление выполнило на 112,8 процента, освоив вместо заданных 42 млн. 394 тысяч рублей строительно-монтажных работ на сумму 47,8 миллиона рублей.

О становлении и росте управления красноречиво свидетельствуют такие сравнения. Если в 1965 году выработка одного рабочего составляла 6 тысяч 391 рубль, то уже в минувшем году она возросла до 23 тысяч 357 рублей, то есть в 2,8 раза. Соответственно возрос и среднегодовой заработок рабочего. Сейчас он составляет 3600 рублей, или в

пять раз больше, чем в 1965 году.

За прошедшее десятилетие на базе МУ-6 образовано три самостоятельных монтажных управлений в городах Нефть, Нижнеуртовск и Нафтогаенск. Для Красных знамен горкома КПСС переданы коллективу управления на вечное хранение по случаю столетия со дня рождения В. И. Ленина и пятидесятилетия образования СССР. У персонала Тюменского Севера передан большой трудовой путь, впереди — не менее славное будущее.

В. СВЕТЛОВ.

# УВАЖАЙТЕ СЕБЯ ЗА КУЛЬТУРУ ГОРОДА

В Сургуте я живу уже двадцать три года. Не моих глаз поселок вырос в промышленный город. Вот уже и на старую часть Сургута наступают многоэтажные улицы. А ведь еще каких-то лет десять назад сторожи охотились там, где сейчас живут нефтяники.

Да, город хорошеет, благоустраивается. Вот только обидно, что все не все жители Сургута заботятся о городе, о его чистоте. К сожалению, не редкость, когда из форточек выбрасывается мусор, пустые бутылки (как будто тяжело выйти и вынести в отведенное для этого место).

Очень красивы бывают летом берега Саймы. Речка

еще следят за чистотой и порядком ЖКК, то в районе частной застройки дела не совсем благополучны. Неужели нельзя заставить людей не-человечески относиться к себе и к тем, кто живет рядом?

Некоторые жители выбрасывают свои домашние отходы прямо на улицу. Завалив их снег, мажется, грязь не, чистота. А что будет весной? Все знают, что каждую весну и лето город чистится, приводится в порядок. Но не для того, я думаю, чтобы весной вновь захламлять.

Обратите внимание на заборы, палисадники и тротуары в районах частной застройки. Как только они не

— ХОТИТЕ ПОСМОТРЕТЬ, В КАКОМ СОСТОЯНИИ НАМ СДАЮТ МОНТАЖНИКИ ДСК ДОМА?—ПРЕДЛОЖИЛ УПРАВЛЯЮЩИЙ ТРЕСТОМ ОТДЕЛОЧНЫХ РАБОТ ГЕННАДИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ПУЗАНКОВ. И МЫ ОТПРАВИЛИСЬ В МАЛОПРИЯТНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ПО НЕДОДЕЛКАМ И БРАКУ.

ВНИМАНИЕ: ЖИЛЬЕ!

# НА ГЛАЗОК

Путешествие по браку

Дом № 1 серии Ленинградского института в микрорайоне нефтяников. Время сдачи в эксплуатацию — февраль.

— Взгляните под ноги, — едва я шагнул на порог, предупредил управляющий и, заметив мое недоумение, пояснил: Этот порожок изогалывается на месте. Сколачивается опалубка, заливается бетон. Времени уходит на это немало, и качество постройки какое! Пора бы ДСК освоить их изготовление в заводских условиях.

Заходим в квартиру. На одной «живой» панели. Где трещина, где выщербина, к какой панели и вовсе подступиться опасно. Зазоры между верхними перекрытиями и внутренними стеновыми панелями не менее ладони.

— А что отделочник? Заткнет шеля паклей, заштукатурит. Брак обнаружится со временем.

Не меньше разрывы между внутренними стеновыми панелями. И кроме того, они не имеют перпендикулярности к наружным.

Посмотрите, стены наружных панелей не замонтированы. Отделочникам приходится самим заполнять проемы раствором, а тот промерзает. Это сказывается на качестве отделки.

Там же, где монтажники попытались стены замонтировать, свисают глыбы раствора. Опять дополнительная работа для отделочников.

Я обратил внимание на изобилие в панелях отверстий для розеток. Оказывается, в каждом подъезде их излишек достигает почти полутора тысяч.

— Не менее, пятнадцать дней уходит у нас на доводку монтажа. В прошедшем году мы потеряли 20 процентов от общих трудозатрат. А ведь это почти 15 тысяч квадратных метров неотделанного жилья. За устранение брака и недоделок домостроительный комбинат выплачивает нам больше тысячи. Только на этот год запланировано отчисление двух с половиной миллионов рублей: план среднего управления. Это можно назвать «узаконенным» браком.

Следующие объекты, на которых побывали мы с управляющим трестом, — были малосемейные общестроения в пятном микрорайоне нефтяников. Здесь монтажники в поте лица вырубали оконные проемы.

— На первом этаже выверку выполняли, в остальные этажи монтировали на глазок. Вот и приходится теперь установку одной трети оконных блоков сопровождать трудоемкой подгонкой.

Экскурсию на этом мы прерывали: подобная картина и на остальных объектах. Работы ведь выполняются на глазок.

В. СЕМЕНОВ.

## КОЛОН КОММЕНТАТО.

### Шаги к нормализации

На Кипре возобновились переговоры, на которых представитель греческой и турецкой общины острова приступили к осуждению существующих своих проблем.

Местные и иностранные обозреватели справедливо рассматривают это событие как важный шаг к политическому урегулированию кипрского кризиса. Как неоднократно подчеркивали представители прогрессивных сил, проблема Кипра может быть решена только путем свободной от всякого давления или вмешательства извне переговоров между самими киприотами. И право самостоятельного шара судьбы своей страны было подтверждено авторитетными резолюциями ООН.

Возобновление переговоров между представителями двух общин также дальнейшее подтверждение конституционного порядка, выраженного в сформированном парламентом Макарисосом конституционного правительства, свидетельствуют об улучшении обстановки на острове после провала последнего антиправительственного мятежа и после, вавших за ним трагических событий.

В то же время, тем не менее, существующее на Кипре, еще даже нельзя назвать нормальным. На острове остаются 10 процентов его территории, занято турецкими войсками, парализована значительная часть промышленности республиканской. В 200 тысяч человек, лишенные родного крова.

Последние их прочтение стала развернутой в ряде стран Западной Европы кампания, целью которой является привлечение НАТО к решению судьбы Кипра.

Так, в английской прессе появились утверждения, будто между Афинами и Анкарой уже заключена сделка по ряду важнейших вопросов урегулирования на острове. Греческое правительство официально опровергло эти сообщения, как «чуждые и беспочвенные».

Тем не менее в печати Западной вновь и вновь публикуются измышления, направленные на подрыв переговоров, на замену их уже доказанными своей безопасностью и опасностью «консултациями» в рамках НАТО. Позитивное развитие обстановки на Кипре явно не устраивает НАТОвских стратегов. В этих условиях еще более возрастает значение широкого патристического единства киприотов, их сплоченности перед лицом продолжающихся провокаций империалистических кругов.

Подкрепление договоренностей между народами гарантиями, за предоставление которых Кипру выступают СССР, все прогрессивные и миролюбивые силы, справедливое урегулирование кризиса путем внутрнкипрских переговоров. Могло бы, наконец, вернуть мир и спокойствие на многоэтапную землю острова.

В. ДРОБОВ.



## В ТРУДЕ И В УЧЕБЕ

Просторный и светлый цех нового молочного завода. Совсем недавно, в мае прошлого года, справил коллектива новоселье. Но как далеко он ушел за это время по пути наращивания производственных мощностей. Сургутские по достоинству оценили усилия коллектива.

Сейчас, в отличие от прошлого, в магазинах всегда есть молоко в тетрапаклах, фасованный творог, свежая сметана, кефир. Рабочие завода успешно выполнили планы прошлого года и взяли добрый старт в завершающем году пятилетия.

Во всех цехах прошло обсуждение Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу. В ответ на Обращение коллектив гормолзавода обязался работать еще производительнее. Среди передовиков производства почетом и уважением пользуются электик комсомолец Виктор Тугов, операторы Валентин Байналова, Надежда Фролова, старшая работница Галина Сергеевна Иванова, 11 лет отдавшая производству.

Весьма доброжелательно относятся к работе комсомолки Наташа Иващенко — аппаратчица творожного цеха (и а с я м к е). Наташа успешно освоила новый автомат по выпуску сырков. Увлеченную работу она совмещает с учебой. Наташа — студентка-заочница пятого курса молочного техникума. И таких, как она, на заводе большинство. Новые знания помогают работать еще более плодотворно.

Ю. ИВАНОВ,  
Фото автора.

## Работать без травм и аварий

В конце каждого года в комсомольской молодежном монтажном управлении № 3 треста Тюменгазмонтэк разрабатываются мероприятия по охране труда и техники безопасности на предстоящий год. Одним из мероприятий является систематическое обучение рабочих безопасным методам труда по 10-часовой программе. Результаты проверки заносятся в карточки. Ежегодно проводится проверка знаний, правил и норм техники безопасности всего инженерно-технического персонала, при этом знания руководящего состава проверяются комиссиями, созданной при тресте.

В управлении осуществляется строгий контроль за проведением инструктажей на рабочем месте, ежеквартальных повторных инструктажей в связи с изменением профиля работы. Все они регистрируются в карточках с росписями инструктируемого и ответственного за инструктаж лица. Много уделяется внимания организации технического контроля за электробезопасностью и эксплуатацией подъемно-погрузочных механизмов. [Окончание на 4 стр.]

## ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ

# „ЗОВЕТ ГОРА ЖЕЛЕЗНАЯ“

Тем называлась статья, опубликованная в газете 14 декабря 1974 года и критиковавшая ряд предприятий города и района за срыв планов по сдаче металлолома. Большинство руководителей приспало в редакции сообщения о принятых мерах.

Так, в ответе М. ПАЛАШКИНА из Агаской нефтегазодобывочной экспедиции говорится, что причины невыполнения плана — большая удаленность буровых от баз (до 300 км), бездорожье. Часть металла осталась невывезенной из-за отсутствия барж. Приступили к вывозу в начале января с открытием зимника Ново-Агаск—Сургут. Сейчас разработаны мероприятия по сбору недостающего металлолома, организован вывоз с буровых, 20 тонн отправлено попутными автомашинами на приемный пункт в Тюмень.

Е. МАНАКОВ, заместитель управляющего трестом Сургутгазстрой, сообщает, что трест принял конкретные меры для устранения недостатков. Ответчики и подготовлены места для приема и хранения металлолома, определены планы сдачи для каждого строительного управления. Ответственными назначены заместители начальников Управлений, по УПТК треста — зам, начальник Н. Шлишник. Ванду ренного ледостава баржа с недостающим до выполнения плана металлом зазимовала в районе Сургута. Приняты меры к отправке металлолома по железной дороге. Со станции Островной отправлено 80 тонн.

Начальник мостодрота № 29 А. МОИСЕЕВ сообщает: в конце декабря отгружено две вагона металлолома (70 тонн). Годовой план выполнен.

О бедах райпрокомбината, а также остальных мелких предприятий района, плохо обеспеченных транспортом, пишет директор тов. САФОНОВ. По его мнению, улучшить коренным образом положение со сдачей вторичного металла может организация в Сургуте приемной базы Вторчермета.

Такое же предложение вносит О. КРАСИН, начальник Сургутского монтажного участка треста Сибгазпроммонтаж. Далее он сообщает, что принимаются меры для отправки металлолома вагонами со станции Островная. Отправлено три вагона (около 80 тонн). Начальник отдела снабжения строго предупрежден за допущенные недостатки. Все хорошо, казались бы, в ответе О. Красина. Меры приняты, виновные наказаны.

Если бы не камешек, брошенный в огород предствателя Вторчермета. Цитируем: «...дополнительно отгружено в октябре месяце на баржу 80 тонн, но указанная баржа по вине Е. Марченко осталась вмершей не причале в Сургуте».

Не совсем понятно, в чем же обвиняется Е. Марченко? Уж не в том ли, что, разговариваясь ни с кем из клиентов и призвав на помощь силы небесные, она наступила на грузную баржу порчу, то быть ранней подстав, не предусмотренный в их плане?

Вот еще один неудовлетворительный ответ, поступивший от заместителя начальника управления строительства ГРЭС. М. ДЖУЖОМА предьявляет претензии многим: Вторчермету — за невыполнение плана сдачи, речному порту — за невыдачу барж для отправки, Е. Марченко и городскому комитету народного контроля — за несодержание в организации отправки металлолома. В заключение говорится: «Из-за отсутствия авто-транспорта управление лишено возможности доставлять по зимнику металлолом и железной дороге». (1) Комментарий: как говорится, излучили. И это горный руководитель одной из крупнейших строительных организаций города!

Не отвечает М. Джужоме, почему выделенная управлением тысячетонная баржа доставлена в Тюмень всего лишь 286 (1) тонн металлических отходов? Не желает, очевидно, делиться «ценным» опытом. Впрочем, это дело хозяйское. А вот научиться, перенять опыт у домостроительного комбината, управления буровых работ, авиолетов и многих других предприятий, как досрочно выполнять планы сдачи металлолома, явно не мешало бы. Так нам кажется. А что думает руководство управления строительства ГРЭС?

И второе. Большая удаленность приемных пунктов Вторчермета создает дополнительные, порой непреодолимые трудности, особенно для небольших предприятий, в выполнении плана сдачи металлолома. Назрела необходимость создания в городе приемного пункта. Областному управлению Вторчермета следовало бы решить этот вопрос уже в этом году.

# ТИФЕТА ВЕСТЕЙ

## ГЛЫЕ КИ

Три дня первых посещений еще одна рабочая злая. Все расходы по содержанию предприятия — рыбоконсервного мбинат — взяло на себя. Столовая будет работать круглосуточно. Одноименно она сможет обслуживать шестьдесят человек.

## УМ И СЕРДЦЕ ДЛЯ

Традиционным стало проведение в Сургуте ежегодных общегородских собраний учителей-коммунистов соля. В нынешнем году в боте того собрания приняли участие и преподаватели средних специальных учебных заведений. Повестка дня было обещание задач партийных инстанций по успешному завершению перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи. С докладом выступила замечательная городским отделе народного образования А. С. Чернуха.

Частники собрания приняли постановление, в котором разработана четкая программа действий учителей-коммунистов на 1975

В. ЯКОВЛЕВ.

## 'ДЫЙ ШЕСТОЙ — ТЯНИН

Тра заканчивает свою традиционный областной семинар молодых писателей. В нем приняли участие около 30 начинающих прозаиков, поэтов, драматургов и критиков. Среди них писатели — сургутяне, члены литературного клуба «Северный огонек». Это инструктор ГК КПСС Нина Заболотная, буринский управления буровых работ Николай Сочихин, агент Госстраха Зера Козуль, каменщик-бетонщик строительного-монтажного поезда № 330 Лариса Смольникова, работник СУ-15 Николай Шамсутдинов.

А. БЕЛОВА.

## Шаги спартакиады

Спартакиада школьников шагает по городам и селам страны. Недавно в Тюмени проходили соревнования школьников области по баскетболу в зачет спартакиады.

Девять команд мальчишеских и восемь девочек-ночных оспаривали звание победителя. Команда сургутских баскетболистов (в основном ученики школы № 6) вошла в тройку призеров, заняла третье место в соревнованиях. Мальчики заняли пятое место (команда составлена была из учащихся школы № 8).

В. ЗЫБАЛОВ,  
наш наш. корр.

Во всех микрорайонах города залиты ледяные площадки, катки возле школ, сделаны горки. Однако по-прежнему хозяйственные руководители отнеслись к этой работе по мнению депутатов, с душой организовали зимний досуг детворы в микрорайонах нефтяников, а в остальных — для галочки в отчете.

А ведь не так уж и сложно залиты катки или площадки возле домов и построить снежные горки с ледяными фигурами, чтобы поиграть на площадках приходили дети разных возрастов.

Если у нефтяников катки, игровые площадки освещены и ограждены, ведется более или менее регулярно очистка от снега, то ничего подобного не делается в микрорайонах геологов, строителей, ЖКО геологов, например, устроило только один каток напротив ДК «Геолог». Этим и ограничилась организация зимнего досуга детей микрорайонов.

Конечно, собствен-

# РЕЙД ПЕЧАТИ Зимой во дворе

На одном из заседаний Депутатской комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству рассматривался вопрос о строительстве детских спортивных сооружений в микрорайонах города и о проводимой жилищно-коммунальными конторами работе с детьми по месту жительства.

Был отмечен ряд недостатков. И вот для контроля за выполнением принятого решения был проведен рейд.

ными силами жилищно-коммунальным конторам и отделам справиться с этой работой трудно. Но почему не привлечь родителей, домовые комитеты? Игры на свежем воздухе укрепляют здоровье детей. А кто не хочет, чтобы его ребен-

ок рос крпким, закаленным, здоровым. Только одного желания недостаточно, надо не полениться и выйти на улицу, чтобы вместе с ребятами дворе залить горку, слепить Деда Мороза, Снегурочку, почистить залитый каток.

Зачастую родители не находят ни желания, ни времени для этого. И дети, глядя на них, тоже ждут, когда кто-то залетит каток или очистит его от снега. И вырастают дети — индивидуальности, требующие готовенького, а сами для этого не желают пошевелить и пальцем.

Можно привести и отрядные примеры. Многие жильцы кварталов №№ 1, 3 микрорайона нефтяников вместе с детьми выходят на улицу, чтобы залить каток, сделать горку, почистить площадку от снега. Ежегодно жильцы домов №№ 8, 10 по проезду Строителей устраивают зимние площадки для своей детворы. Почему бы и другим жителям микрорайонов города не позаботиться о своих детях, не помочь им в проведении досуга?

О. ВЕТИКОВА, В. ДОМАШОВ, А. ЧЕРНУХА, депутаты;  
А. СТЕПАНОВА,  
наш корр.

# Работать без травм и аварий

(Спец. Нач. на 3 стр.)  
строительно — монтажных пистолетов, кислородных баллонов и газовых генераторов.

Главный инженер с участием общественных инспекторов по охране труда еженедельно третью субботу проводит «День охраны труда». По ее результатам наводится расписание о немедленном устранении обнаруженных нарушений правил техники безопасности. Все погрузочно-разгрузочные работы механизированы. Из пяти участков управления четыре в течение двух лет не имеют случаев травматизма.

Сейчас 12 бригад управления буровых работ подвешивают почти бригады строителей СУ-93 треста Мосстрой А. Д. Басова, обязались работать без травм и аварий.  
Э. АКБАРОВ,  
инженер КМУ-3.

## ФОТОЭТЮДЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

«САМБО». Фото П. Левченко.  
«МАМИНА ПОМОЩНИЦА». Фото Е. Инзерского.



Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

## КИНО

### «ОКТАБРЬ»

23—24 января. «КАПИТАН ДЖЕК» — в 11, 13, 15 часов. «ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ» — в 17, 19, 21 час.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Орс СМП-330 — срочное производство продовольственных и промышленных товаров, заведующих магазинами, новаров, шоферов, кухонных рабочих, рабочих по уходу за животными.

Специализированное управление подпольно-технических работ № 3 — старшего инженера по технике безопасности. Обращаться: ул. Московская, 18.

Монтажный участок Уралспецэнергомонтажа — на временную работу или по совместительству инженера-сметчика.

Обращаться: Сургут, стройбаза ГРЭС, проезд автобусом от управления Жилстрой

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ГРЭС до стройбазы. Телефон 4-66 (через коммутатор «ГРЭС»).

Сургутская экспедиция внедрения института Гипротомнефтегаз — операторов установок по испытанию грунтов в свай, слесарей по ремонту оборудования, автотранспорта, сантехников, шоферов I и II класса, машинистов и помощников машинистов свабойных агрегатов, экспедитора по снабжению, бурового мастера, начальница снабжения, инженера по комплектации оборудования, инженера — механика на линейную службу, инженера-конструктора КИП и инженера-строителя на экспериментальный участок, топографов, геодезистов, рабочих в нарыкательскую партию. Обученные рабочих проводит специализация экспедиции. Обращаться: ул. Северная, 62/2 (за Саймой).

Средняя школа № 1 приглашает выпускников на традиционную встречу — 1 февраля в 18 часов.

Комбинат производственных предприятий треста Сургутгазстрой реализует населению и организациям в неограниченном количестве дровяные отходы по цене 4 руб. 70 коп. и горбыль дровяной по цене 2 руб. 50 коп. за кубометр.

Проезд автобусом до остановки «Промышленная».

Автотранспортное предприятие — кондукторов, водителей I класса, автослесарей, карбюраторщика, нормировщика, по совместительству столбара.

### К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И АБОНЕНТОВ

Сургутская контора газового хозяйства переименована в Сургутскую базу сжиженного и природного газа Сургутгаз с подчиненностью производственному объединению Тюменгазфирмы.

Промышленный магазин № 13 орс НГДУ имени 50-летия СССР в поселке энергетиков проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖИ:

с 24 по 25 января — шерстяных и шелковых тканей;

с 26 по 29 января — мужской и женской обуви.

Магазин работает с 11 до 20 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов.

Проезд автобусом до остановки «Райбольница».



По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, кратковременный снег, ветер юго-западный, умеренный до сильного. Температура воздуха — минус 17—19 градусов.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400. г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-90, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-67, отдел партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотоиллюстрации, корректурная — 4-75, отдел писем — 0-16, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.